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SĐRKÜLER        Đstanbul, 05.09.2011 
Sayı: 2011/180       Ref: 4/180 
 
 
Konu:  
ÖDEME KAYDED ĐCĐ CĐHAZ F ĐŞĐNĐ FATURAYA DÖNÜ ŞTÜRMEYEN 
AKARYAKIT ĐSTASYONLARININ FORM Bs DÜZEN Đ HAKKINDA MAL ĐYE 
BAKANLI ĞI TARAFINDAN AÇIKLAMA YAPILMI ŞTIR  
 
Akaryakıt alım satımı yapan firmaların, istasyonlarda yapılan satış sırasında ödeme kaydedici 
cihaz (ÖKC) fişi düzenledikleri, ancak ÖKC fişleri faturaya dönüştürülmemiş ise ve ay içinde 
aynı kişiye KDV hariç 5.000 TL’den fazla bir satış yapılmışsa, bu satışların Bs formunda 
nasıl bildirileceğine dair tereddütler oluştuğu gerekçesiyle TÜRMOB tarafından Maliye 
Bakanlığı’ndan görüş istenmiştir.  
 
Maliye Bakanlığı TÜRMOB’a gönderdiği yazısında özetle aşağıdaki görüşe yer vermiştir: 
 
“Akaryakıt satışı yapan mükellefler tarafından bir kişi ya da kuruma akaryakıt pompalarına 
bağlı ÖKC fişi ile yapılan satışlarda, ÖKC fişinin faturaya dönüştürülmesi durumunda 
düzenlenen fatura veya faturalar KDV hariç 5.000 TL’nı aşıyorsa bu satışlar Form Bs ile 
bildirilecektir.  
 
Diğer taraftan, bir kişi veya kuruma yapılan akaryakıt satışlarında ÖKC fişlerinin faturaya 
dönüştürülmemesi durumunda ise bu belgelerde (ÖKC fişlerinde) mükellefe ait adı, soyadı, 
ünvanı ve T.C. Kimlik numarası/Vergi kimlik numarası bilgileri yer almadığından belirlenen 
haddin aşılıp aşılmadığının tespiti de mümkün olmamaktadır. Bu nedenle söz konusu satışlara 
ait belgeler Form Bs ile bildirilemeyecektir.  
 
Öte yandan, akaryakıt istasyonlarından ÖKC fişleri ile yapılan alımların aylık KDV hariç 
5.000 TL’nı aşması halinde Form Ba ile bildirilecektir.”  
 
Saygılarımızla,  
 
        DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ  
           MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş.  
 
EK: 
Maliye Bakanlığı tarafından TÜRMOB’a gönderilen yazı.  




